

## 短新闻

## 法官和人大代表联手为耄耋老人讨回欠款

通讯员 邱威娜

本报讯 近日,身在外地的耄耋老人郑某托家人将一面写有“人民公仆,无私奉献”字样的锦旗,赠给苍南县法院员额法官林其长。

原来,林其长到基层走访,与温州市人大代表朱玉琴梳理群众涉法需求时,得知今年九岁的郑某已被拖欠借款二十多年。他与被执行人陈某民间借贷一案,此前因无财产可供执行而进入终本程序。林其长当即接手该案,但一直未查到陈某名下的财产线索,也无法联系上他。在朱玉琴的帮助下,林其长找到了陈某的亲属,亲属表示愿意帮助联系陈某并劝说其尽快还款。

当天,林其长就接到了陈某的电话,但他表示没有还款能力,要求减免大部分本金。林其长一方面告知拒不履行生效判决的法律后果,另一方面联系朱玉琴居中调解。最终,陈某主动联系郑某及其家属表示愿意还款。郑某给予谅解,同意减免部分本金,该案顺利和解。

案件能快速化解,得益于该院设立的员额法官联络人大代表工作机制。该机制有效提高了法院为民服务的精准度,已快速化解多起纠纷。

## 志愿观察员上岗

通讯员 郑勤 林菲

本报讯 “成为一名公益诉讼志愿观察员,让我们的热心公益得到肯定,对我们来说也是多了一份责任。”近日,在常山县检察院“公益诉讼志愿观察员培训暨聘书颁发仪式”上,新受聘为公益诉讼志愿观察员的裴丹丹这样说。

作为全省公益诉讼志愿观察员制度的试点之一,常山县检察院着力发挥公益诉讼志愿观察员的作用,让公益诉讼的声音突破“法律圈”,走进百姓“朋友圈”,向更多人传递公益保护理念。当天,县检察院向首批15名公益诉讼志愿观察员颁发了聘书。

据介绍,检察院将与志愿服务组织等加强协作,充分引导公益诉讼志愿观察员发挥“信息员”“宣传员”“监督员”等作用,积极回应人民群众对公益保护的新期待,提升公益诉讼办案质效,凝聚公益保护合力。

## 知产纠纷调解有新渠道

近日,温岭市知识产权纠纷诉调对接中心在该市知识产权服务园成立,意味着知识产权纠纷调解有了新渠道。近年来,温岭努力打造产权保护最优地,2019年至今共查处办结知识产权侵权行政案件377件,罚没款1580万元。其中,查办专利执法案件15件,作出专利侵权纠纷行政裁决8份,案件数居全省第一。

通讯员 金宇婷



## 图说平安

## 小热昏唱响防诈

“平安建设顶重要,平安就是无价宝;陌生电话勿轻信,银行客服问究竟……”近日,在杭州市武林夜市,一段杭州小热昏说唱吸引众多路人驻足。为做好电信网络诈骗的防范工作,武林街道联合杭州市反欺诈中心共同开展武林街道防电信诈骗平安共同体成立仪式暨防诈百日攻坚宣传活动。活动现场,15家单位作为第一期防诈平安共同体的代表,作出“落实主体责任”“加强防诈宣传”的任职承诺;民警通过网络直播,送出防诈“锦囊”;志愿者走街串巷,为居民介绍防诈知识。



见习记者 郝振宇 通讯员 杨映霞 连珏

## 系上围裙讲防诈

连日来,杭州市余杭区中泰街道各村社开展“围裙宣讲”活动,宣传员系上防诈主题围裙,通过喇叭宣传、走村入户等方式,介绍网络诈骗手法,提高老百姓的防诈意识。

通讯员 黄太永



## 法治“鲜餐”上海岛

近日,台州市椒江区法院组织干警前往大陈岛开展“送法进海岛”活动。法官们向居民发放了环境保护宣传册,并现场提供法律咨询服务,为海岛居民送去法治“鲜餐”。

通讯员 戴泽 陈璐佳



## 知产宣传进商城

近日,天台县法院在汽车用品城开展了知识产权保护普法活动,法官就知识产权维权知识进行讲解,帮助商户充分认识知识产权保护的重要性。

通讯员 张梦瑶



## 追寻红色记忆

近日,开化县法院机关第一党支部组织开展“重温红色记忆铭记革命历史”主题党日活动,组织参观中共浙皖特委纪念馆、旧址、陈列室,聆听93岁高龄的林翠娥奶奶讲述当年的革命故事,重温红色记忆。

通讯员 詹梦洲



## 平安点滴

## 优化营商环境

通讯员 王正辉 付庆磊

本报讯 为助推打造营商环境最优区,台州市路桥区法院出台《关于为优化路桥区法治化营商环境推进“一区四城”建设提供司法保障的实施意见》,围绕服务保障市场主体合法权益、维护市场交易秩序、加大产权保护、惩治破坏营商环境犯罪、助推法治政府建设、完善破产审判机制、推进环境资源审判改革、强化信用联合惩戒、便民利民司法服务、加强队伍建设等十个方面提出30条意见,要求各部门主动融入全区发展改革大局,当好营商环境的促进派、服务者和展示者。

## 扩大独任制审判适用率

通讯员 黄法

本报讯 为优化司法资源配置,台州市黄岩区法院不断推进案件繁简分流、轻重分离、快慢分道,扩大民商事案件独任制适用率。严格规范独任制审理适用案件范围,要求除有规定必须适用合议庭审理的案件外,一律适用独任制审理。对确需由独任制转为合议庭审理的案件,要求承办人靠前规划、提前报批、说明理由,层报分管院长批准,细化审批关,严格控制审判组织转换。去年全年独任制适用率达94.14%,较前一年上升1.98%。

## 高效化解纠纷

通讯员 柏林

本报讯 近日,随着法槌敲响,一场开设在法院外的特殊庭审正式开始。这是宁海县法院设立在县总工会的巡回法庭举行的首起劳动争议庭审。

据介绍,巡回法庭的设立是法院全面助推劳动争议纠纷多元化解的重要一环,旨在加强劳动争议调裁诉衔接,具有效率高、周期短等优势,同时促进各相关部门的交流与沟通,尽可能使劳动争议化解在源头、化解在基层。

## 广纳各方建议

通讯员 刘竹柯君 吴月媛

本报讯 为防范交易风险,保障涉诉当事人正当的市场交易,近日,玉环市法院联合台州银保监分局玉环监管组,召集该市二十多家银行共同探讨关于建立涉诉当事人执行信息平台相关事宜。会上,法院介绍了涉银行执行案件的基本情况及该平台创建背景,参会银行围绕平台建设中需要哪些涉诉方面的信息、如何规范使用信息等内容开展讨论。最后,法院与台州银保监分局玉环监管组共同签署了《关于建立涉诉当事人执行信息平台的协作纪要》。

## 放飞禁毒风筝

通讯员 叶晨玲 邵群铭

本报讯 近日,杭州市富阳区富春街道平安办工作人员带领辖区部分志愿者在阳陂湖湿地公园开展禁毒、反邪教宣传活动。志愿者向游客发放宣传折页,开展知识抢答,与游客一起在风筝上绘制禁毒、反邪教宣传内容并放飞风筝。丰富的活动吸引了众多游客参与,不少人表示,活动让他们对毒品、邪教的危害有了更深的了解,以后要增强意识,和家人朋友一起自觉抵制毒品、邪教的侵害。